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L’INJECTION ESSENCE


OBJECTIFS :

· identifier le système et ses éléments,

· compléter le synoptique des E/S au niveau du calculateur

· contrôler un capteur de pression absolue

· contrôler un moteur pas à pas

· identifier les codes défauts mémorisés

· remettre le véhicule en conformité.

MATERIELS

·  Véhicule équipée d’une injection essence avec mesure de la pression d’admission

· La documentation du constructeur

· Un oscilloscope à mémoires

· Un multimètres

· Un pistolet à dépression

· Des composants électroniques

· Le dossier guide à compléter

EVALUATION

	Code réfé
	INDICATEUR
	

	
	Les entrées et sorties sont définies
	

	C13
	Le capteur de pression est parfaitement contrôlé
	

	C26
	Le moteur Pas à Pas est parfaitement contrôle
	

	C31
	Les défauts sont identifiés
	

	
	Le système est remis en conformité
	

	
	Le contrôle des acquis du TP est bon
	



CONTROLE DES PRE REQUIS
I) Le zéro bar absolue correspond:

 FORMCHECKBOX 


 A la pression atmosphérique

 FORMCHECKBOX 


 Au vide absolue

 FORMCHECKBOX 


 A -1bar 

II) Un bar correspond à:

 FORMCHECKBOX 


1 000 Hectopascal

 FORMCHECKBOX 


100 millibar

 FORMCHECKBOX 


100 000 Pascal

III) Quel est le type du capteur de pression absolue?



............................................................

CONTROLE D'ACQUIS

IV) Donnez la valeur de tension d'alimentation de ce capteur.



.............................................................

V) Sur quelle plage de tension le signal varie t il?



............................................................

VI) L'outil le plus adapté pour contrôler un capteur de pression absolue est:

 FORMCHECKBOX 

Un ohmmètre
 FORMCHECKBOX 

Un voltmètre à aiguille 
 FORMCHECKBOX 

Un oscilloscope

VII) Le moteur pas à pas de ralenti est constitué de:

 FORMCHECKBOX 

Une bobine
    FORMCHECKBOX 

 Deux bobines
 FORMCHECKBOX 

Deux bobines et d'aimants


VIII) Quel est l'outil le plus adapté pour contrôler l'alimentation de ce moteur pas à pas


.................................................................................................

DEROULEMENT DU TP N°12

CONTROLER UN CAPTEUR DE PRESSION ABSOLUE

et

UN MOTEUR PAS A PAS DE RALENTI

Support de l'étude l'injection monopoint ou multipoints Magneti Marelli


Les prérequis: Parfaite maîtrise des TP antérieurs et de l'utilisation des appareils  de mesures 

I) Identifier le système:

a) Définir le nom du système d'injection?



-...............................................


b) A l'aide des études réalisées précédemment identifier votre système d'injection



-.............................................



-.............................................



-............................................



-............................................

II) Identifier les entrées et sorties au niveau du calculateur d'injection:

a) Compléter le synoptique des informations en entrée et des commandes en sortie du calculateur

                                                                 
[image: image1.wmf] 



ENTREES






SORTIES

III) Contrôle du capteur de pression absolue:

a) Localiser le capteur ainsi que le branchement du tuyau de dépression

 
Le capteur est situé sur....................................... et le tuyau de dépression est 
branché en ........................ du papillon des gaz


b) Que  signifie le terme pression absolue?


..................................................................................................................


..................................


c) Ce capteurs est du type actif ou passif?


......................Pourquoi?.....................................................................................


..........................................................................................................................


d) Peut on déconnecter ce type de capteur pour le contrôler?


..................... Pourquoi?................................................................................


e) Sous quelle tension est il alimenté? Mesurer cette valeur sur le capteur au 
multimètre


Sa tension d'alimentation est de ...............................


f) Entre quelle fourchette la tension de sortie de capteur varie t elle?


..................................................................................................


g) Etude des pressions  


Les valeurs relevées seront en mmHg ou en mbar ou HectoPa


Que signifie mmHg:.....................................


Que signifie mbar:............................= 10 ....bar.


Que signifie Hectopa:.......................= 10....Pa.


On sait que 760 mm de mercure = 1 bar et que 1 bar = 100 000 pa


La pression atmosphérique au niveau de la mer est d'environ 1016 
Hectopascal


Quelle est cette valeur en mbar..............


Donc 1 HectoPa ........ 1 mbar


Donc 1016 HectoPa= .............. mmHg


h) Contrôle du capteur?


A l'aide du pistolet à dépression et d'un voltmètre, définir Ucapteur en fonction 
de Ptubulure.


Compléter le tableau ci dessous pour vos différentes valeurs de dépression
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Tracer ci dessous U en fonction de P
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i) Interprétation des valeurs.


On remarque que U augmente lorsque P................................

IV) Contrôle du moteur pas à pas de ralenti:


a) Localiser le moteur pas à pas de ralenti sur le moteur thermique


il est situé en ................................. du papillon des gaz


b) Etudier le principe de fonctionnement d'un moteur pas à pas de ralenti



(Lire le document ressource N°2)


c) En vous aidant du schéma électrique constructeur , relever les pas sur les deux bobines du moteur pas à pas. Utiliser un oscilloscope deux voies à mémoires ou une centrale d'acquisition de données .



Moteur tournant au ralenti (Départ avec un moteur froid jusqu'à sa mise en température).


d) Quels types de signaux observez vous? 



...............................................................................................................


................................................................................................................


e) Contrôle du moteur pas à pas de ralenti à l'ohmmètre



Donnez les valeurs de résistance de votre moteur pas à pas



R bobine A = ......................................



R bobine B= ......................................


f) Interprétation des valeurs. Le système est il fonctionnel ? Pourquoi?


..................................................................................................................


...................................................................................................................

V) Remise en conformité du système:


a)Contrôle des défauts mémorisés par le calculateur


A l'aide du montage suivant , tracer le chronogramme des codes défauts


mémorisés dans le calculateur d'injection


Schéma:
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Brancher votre testeur  sur le connecteur vert borne 2 ,puis au +12V et à la masse.  Mettre le calculateur à la masse 5 secondes en appuyant sur le bouton poussoir. Compter les trains d'impulsions, puis appuyer à nouveau 5 secondes pour le train suivant. Début de séquence code 12 et fin de séquence 11


Chronogramme à compléter:
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b) Identifier les codes mémorisés et rechercher leurs correspondances dans la doc. constructeur:



code 12: début de séquence



code .... : ............................



code .... : ............................



code .... : ............................



code 11: fin de séquence


c) Remise en état du système et effacement des défauts au boîtier constructeur (ex:TAD99 ,TEP ,26A ,ELIT  etc...)
Fcontrat N°





ACTIVITE : Contrôler un capteur de pression absolue et un moteur Pas à Pas.





Date :


Durée 4H en binome





Observations sur le questionnaire page 2





Lorsque vous prenez ce TP vous devez suivre impérativement les notes suivantes





1°) Lire tous le TP


2°) Répondre sur la feuille suivante aux questions relatives aux prérequis  questions 1  à 3


Voir le professeur


3°) Suivre les feuilles 3 à 7


4°) Répondre aux questions 4 à 7 relatives aux acquisitions faites lors de votre TP
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